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ATA Nº. 2.204/2023 – DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 17.04.2023. Aos dezessete dias 

do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Rosemeri Machado Hammarstrom, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari 

Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme 

Artmann, integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva 

Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da 

Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e, devido a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de 

Andrade ter passado por um procedimento odontológico, determinou que o 2º Secretário Eduardo 

Guilherme Artmann, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 

2.203/23 (sessão ordinária): Aprovada com nove votos favoráveis e uma abstenção da vereadora 

Jaqueline. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Ofício n° 048/2023 recebido da Secretária Municipal de Assistência Social 

convidando para reunião de organização da 15º Semana da Solidariedade de Ibirubá que acontecerá 

no dia 18 de abril de 2023 (terça-feira), às 13h30min, junto a Câmara de Vereadores de Ibirubá; 

Ofício n° 001/2023 recebido dos Membros da Comissão Eleitoral encaminhando o edital Nº 

001/2023, que se refere à Eleição do Conselho Tutelar do Município de Ibirubá, com todas as 

informações pertinentes ao processo; Convite recebido da empresa Vence Tudo para o dia dezessete 

de abril, segunda-feira, às quatorze horas, em nome de empresas que estão investindo em aviação 

executiva em Ibirubá, para a apresentação da nova aeronave, que já está em nosso aeroporto 

municipal; Ofício nº 096/23 recebido do Executivo Municipal, em resposta ao Pedido de 

Informação nº 001/23 da ver. Rudinéia e dos ver. Gabriel e Gustavo, encaminhando legislação do 

Município referente ao Conselho Municipal de Entorpecentes e de Prevenção as Drogas; Convite do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, juntamente com a ASTRAJA e FETAG, para mobilização em 

busca de recursos para os agricultores familiares que perderam sua produção em função da 

estiagem, dia dezenove de abril, às 9h30min em frente ao STR. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 

034/2023, expedido para o Executivo Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão 

ordinária 004/2023, de 11 de abril de 2023; Ofício Circ. N°035/2023, expedido para Gilmar dos 

Santos convidando para a Sessão Ordinária do dia 17 de abril de 2023, para divulgação do trabalho 

realizado pelo “SOS Bom Humor Doutores Palhaços”; Ofício N° 036/2023, expedido para o 

Executivo Municipal encaminhando o Cronograma de desembolso financeiro; Ofício N° 037/2023, 

encaminhado para o advogado Dr. José Augusto Dias de Oliveira a resposta do pedido de 

informações sobre a Senhora Dileta de Vargas Pavão das Chagas; Ofício N° 038/2023, expedido 

para a imprensa encaminhando o material de expediente da Sessão Ordinária N° 004/2023, de 10 de 

abril de 2023. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 028/2023: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal estude 
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a possibilidade de criar o programa IPTU VERDE, para reduzir a taxação do contribuinte que adota 

ações ambientalmente sustentáveis em seu imóvel, tais como sistema de captação da água da 

chuva; sistema de aquecimento hidráulico solar; construção com materiais sustentáveis;  sistema de 

Energia fotovoltaica. Justificativa: Práticas de sustentabilidade devem ser estimuladas pelo Poder 

Público. O IPTU verde ou ecológico, que reduz a taxação do contribuinte que adota ações 

ambientalmente sustentáveis em seu imóvel, é um incentivo para tal, e que já vem sendo aplicado 

em alguns municípios. A iniciativa trata de desenvolvimento sustentável e a redução dos impactos 

ambientais, incentivando a população a ampliar iniciativas sustentáveis. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 029/2023: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal em conjunto com a Comissão Transitória de 

Gestão do Plano de Carreira do Magistério Municipal, durante a revisão e a atualização do Plano do 

Magistério, em 2023, estude a possibilidade de alteração do Art. 25, acrescentando a gratificação de 

30%, incluindo os professores em exercício de docência com alunos especiais, em todas as escolas 

da rede municipal, que possuam habilitação específica ou curso de capacitação, de no mínimo 320 

horas. Justificativa: A Constituição Federal estabelece o direito das pessoas com necessidades 

especiais receberem educação, preferencialmente, na rede regular de ensino. Essa prática vem 

aumentando ao longo dos anos. A LDB - Lei de Diretrizes e Bases (BRASIL, 1996) destaca a 

importância da preparação adequada dos professores como pré-requisito para a inclusão, 

determinando que os sistemas de ensino devam garantir professores capacitados e especializados 

para a integração e adaptação dos educandos com NEE, no ensino regular. Portanto, essa indicação 

vem ao encontro da necessidade de incentivar a qualificação de professores da rede regular de 

ensino, para habilitação para educação especial, tornando a escola potencialmente inclusiva e de 

qualidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 030/2023: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH e GESMARI INÊS JANDREY, integrantes da Bancada do Progressista: Que o 

Executivo Municipal, através do Departamento de Trânsito promova a instalação de placas de 

orientação e destino em todo o perímetro urbano de Ibirubá, como forma de facilitar a localização e 

locomoção em nossa cidade.  Orienta-se que as placas sejam como determina o sistema de trânsito, 

em cor verde e escrita em branco e dispostas logo nos principais acessos à cidade e, depois, nas 

principais avenidas e ruas. Que essas placas indiquem o caminho que o motorista deve percorrer 

para chegar, por exemplo, ao hospital, prefeitura, logradouros do serviço público, ginásios de 

esportes, clínicas e outros espaços, públicos ou privados, que são bastante buscados pela 

população. Justificativa: Considerando que Ibirubá é uma cidade polo regional e que para cá vem a 

população em busca de bens e serviço, sendo referência em áreas como Educação, serviços e 

comércio, entende-se que é primordial oferecer sensação de bem-estar a quem chega ao município. 

A boa orientação aos motoristas é um fator de promoção do turismo e da boa receptividade. Cabe 

ressaltar que esse pleito parte, também, de comerciantes da cidade. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 031/2023: A vereadora RUDINEIA DA SILVA CERVIERI, do Republicanos, juntamente 

como os vereadores (as): GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER e GABRIEL DE JESUS, 

integrantes da Bancada dos Republicanos; GESMARI INÊZ JANDREY, ZALO BUENO 

GOMES DA SILVA, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH e EDUARDO GUILHERME 

ARTMANN, integrantes da bancada do Progressistas; ROSEMERI MACHADO 

HAMMARSTROM e LORENA COUTO METZ, integrantes da bancada do MDB; JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, da bancada do PT, e PATRÍCIA SANDRI, da bancada do 
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UNIÃO BRASIL: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de realizar Programa REFIS 

2023 possibilitando aos contribuintes, com débito com a Municipalidade de tributos de dívida ativa 

no setor administrativo ou na esfera judicial, possam quitar ou parcelar seus débitos com descontos 

gradativos de juros de mora e multa, para tanto, junta modelo de dois programas de Prefeituras que 

realizam o REFIS com parcelamento de débitos. Lembrando que a correção monetária não pode ser 

objeto de redução sob pena de o administrador responder por renúncia de receita. Justificativa: 

Nosso Município sofreu muito com a pandemia e três estiagens seguidas que afetaram 

sensivelmente a agricultura, nossa principal fonte de recursos e, consequentemente, todo o comércio 

e a população. Somos sabedores de que o valor da dívida ativa do Município é considerável em 

torno de oito milhões de reais. Alguns valores em cobrança administrativa, mas milhares em 

cobrança judicial na nossa Comarca de Ibirubá, aumentando consideravelmente o serviço do Poder 

Judiciário local. Devemos assim como o Governo Estadual, o Governo Federal e a maioria dos 

Municípios do País, oferecer condições para que o contribuinte em débito possa quitar sua dívida, 

não se trata de beneficiar o mau pagador, pois o contribuinte se pudesse teria pagado os valores com 

os descontos oferecidos nas datas aprazadas pela Municipalidade. Trata-se na verdade de propor 

uma possibilidade de pagamento com decréscimo de juros e multa gradativas de acordo com o 

número de parcelas a serem oferecidas, dessa forma poderemos agilizar, receber e aplicar esses 

valores de forma efetiva nos serviços públicos e reduzir em grande parte as ações de execução fiscal 

em curso. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 032/2023: A vereadora GESMARI INÊS JANDREY 

integrante da Bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretária de Obras 

e Viação, viabilize o calçamento na Rua General Osório até a Rua Alberto Zeilmann, no Distrito de 

Alfredo Brenner. Justificativa: Esse calçamento é um pedido dos moradores daquela localidade já 

que existem empresas nas proximidades daquele local, além do grande fluxo de veículos que 

transitam diariamente. Ressalta-se, que a via se encontra no perímetro urbano de Alfredo Brenner. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 033/2023: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretária de Obras e Viação, 

viabilize a pavimentação asfáltica na Rua Pitangueira, no Bairro Por do Sol. Justificativa: Essa 

indicação é um pedido de moradores que relatam que a rua está em péssimo estado de 

trafegabilidade causando perigo aos pedestres e danos aos veículos que por lá trafegam. Cabe 

ressaltar que segundo os moradores já foi feito um abaixo assinado solicitando o asfaltamento. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 034/2023: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu setor competente providencie uma 

vistoria nas pinturas das faixas de segurança, e realize a repintura. Justificativa: Essa indicação é um 

pedido de moradores que relatam que em muitos locais não tem mais a pintura o que causa 

insegurança, pois tem condutores que não respeitam, causando perigo aos pedestres. 

PARTICIPAÇÃO DOS INTEGRANTES DO “SOS BOM HUMOR DOUTORES 

PALHAÇOS”, e atendimento ao Requerimento nº 008/23: O Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura do Requerimento nº 008/23. Em seguida os participantes fizeram uma 

entrada teatral no Plenário, vestidos com o figurino de seus personagens de trabalho: doutores 

palhaços: Dr. Alegria; Drª Esperança; e Drª Sorriso. Em seguida o Sr. Gilmar dos Santos, que 

interpreta o Dr. Alegria, explanou sobre o trabalho que realizam nos hospitais. As vereadoras 

Patrícia, Jussara, Gesmari e o vereador Gustavo, se manifestaram elogiando o importante trabalho 

que desenvolvem, levando alegria, esperança e sorrisos aos enfermos e seus familiares em um 
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momento de angústia, aflição e dor junto aos hospitais. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2023, de autoria dos vereadores (as) Rudinéia, Gabriel e Gustavo: 
Dispõe sobre o peso máximo tolerável do material escolar transportado por alunos da pré-escola e 

do ensino fundamental da rede de ensino pública e privada do Município. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou o ver. Eduardo para ser o relator. A 

ver. Jussara, Presidente da CESSA, designou a ver. Jaqueline para ser a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, de autoria da vereadora Rosemeri: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo a atletas que representam o 

Município em competições esportivas e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento; e para a Comissão 

de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou a 

ver. Patrícia para ser a relatora. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o ver. Gustavo para 

ser o relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatora. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2023, de autoria da vereadora Rosemeri: Institui a 

divulgação da listagem dos medicamentos disponíveis e em falta na rede pública municipal de 

saúde. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, assumiu a 

relatoria. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, designou a ver. Gesmari para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2023: Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 2.154/2007. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. 

Rudinéia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 014/2023: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.920/2003, com fins a 

realizar ajustes na Legislação relativa ao Conselho Municipal de Desenvolvimento – COMUDE. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Indústria Comércio e Meio Ambiente. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou o 

ver. Eduardo para ser o relator. O ver. Gabriel, Vice-Presidente da CAPICMA, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

003/20023, de autoria dos vereadores (as) Gustavo, Gabriel, Rudinéia, Zalo e Patrícia: 

Denomina de Rua Maximino Cavalli logradouro inserido no Loteamento Solar das Pitangueiras. 

Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do currículo do 

homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 003/20023: Aprovado por 

unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e 

registros fotográficos com os familiares, reabrindo em seguida. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023: Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 3.046/2002. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 012/2023: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora RUDINEIA 

DA SILVA CERVIERI, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Falou sobre uma indicação que 

foi assinada por todos os vereadores, para que o Executivo estude a possibilidade de realizar o 

programa dos REFIS 2023, possibilitando aos contribuintes em débito com o Município de tributos 
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de dívida ativa no setor administrativo ou na esfera judicial possam quitar ou parcelar seus débitos 

com descontos gradativos de juros e multas. Foi apresentado em outros anos, onde se dava 

descontos para quem pagasse o valor a vista, vários municípios tem, e esses refis venceram em 

dezembro de 2022, então acredita que não teve a expectativa que era esperada com a lei e os valores 

quanto mais vão ficando, mais vai aumentando o juro e a multa e como tiveram informações, a 

correção monetária não pode ser objeto de desconto. Contou que encaminharam dois projetos de lei 

de dois outros municípios, onde existem várias possibilidades de, conforme o número de parcelas, 

menor o desconto, mas possibilita o pagamento em parcelas, hoje temos em torno de oito milhões 

de reais em divida ativa na administração e quase três mil execuções dentro da comarca do 

Município, e sabem que quando a pessoa fica devendo IPTU é uma das mais tristes dividas, pois o 

que responde pela dívida e o teu imóvel, pode ocorrer a penhora e fica ali correndo os juros e, o dia 

que a pessoa quer vender ela vai ser obrigada quitar essa divida. Comentou que tem acontecido que 

o Tribunal de Justiça tem visto que quando se faz a penhora depois disso o Município desiste de dar 

continuidade e agora eles estão solicitando que as procuradorias dêem continuidade no processo de 

execução e isso pode levar ao leilão do imóvel. O vereador GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Falou que ano passado foram para 

Colorado, fizeram uma ponte de concreto definitiva pro resto da vida, que está concluída, com o 

trânsito sinalizado, e semana que vem vão convidar todos os vereados e comunidade de Boa Vista 

para a inauguração. Contou que estiveram em um evento no aeroporto, falando da responsabilidade 

que possuem diante de empresas. Disse que precisam dar um amparo ao aeroporto naquilo que for 

preciso. Relatou que tiveram uma visita das mais importantes na semana passada, sendo a mais 

importante na história de Ibirubá, uma Presidente do Tribunal de Justiça, uma mulher, a qual visitou 

o Poder Executivo e o Poder Legislativo, também foi ver um imóvel/terreno que foi entregue ao 

Município pelo empresário Arcídio Cavalli para construção do novo Fórum. Disse que hoje 

receberam uma notícia de uma emenda de trezentos e cinquenta mil para ser destinado a trabalho de 

materiais preventivos a segurança da escola. Transitou e ficou muito feliz com a RS 506, 

agradecendo o Governador Eduardo Leite, e o Vice-Governador Gabriel Souza, e a Consubraz não 

para com a obra, agora no perímetro urbano. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Destacou a presença dos Doutores Palhaços e 

parabenizou pelo belo trabalho de levar alegria a todos que precisam na nossa região. Falou também 

sobre a presença da família do Sr. Maximino Cavalli (in memorian), que recebeu uma bela 

homenagem e muito merecida pela pessoa de bem que foi. Disse que encaminhou duas indicações, 

uma delas se tratava do IPTU verde, que é uma sugestão ao Poder Executivo para se pensar em uma 

maneira de reduzir o IPTU para o contribuinte que adotar ações ambientalmente sustentáveis em 

seu imóvel. Que já e uma prática que já vem sendo usada em outros municípios e também já 

regulamentada pelo Senado. A outra indicação foi uma sugestão de instalações de placas de 

orientação e destino dentro do perímetro urbano, facilitando a locomoção e localização dos nossos 

visitantes, e uma forma de demonstrar receptividade e organização. Falou sobre os recursos que 

estão sendo trazidos ao Município, em especial do Deputado Pedro Westphalen, contando que 

semana passada estiveram aqui em uma solenidade entregando o valor de trezentos e quarenta mil 

reais para serem utilizados em investimentos. Atualizando também no ano passado foram pagos 

mais de setecentos e setenta mil reais ao caixa do Município através de emendas deste deputado e 

mais de meio milhão para a área da saúde. Destacou uma notícia muito importante aguardada desde 
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2021, um veículo novo recebido para a Brigada Militar através de emenda de bancada encaminhada 

também pelo deputado Pedro. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a todos. Falou que participou da apresentação da nova aeronave adquirida na tarde 

de hoje pelo grupo de empresários da Vence Tudo, Agropecuária Budke, Theo Transporte, e 

Cotribá no Aeroporto Municipal de Ibirubá e parabenizou pelo investimento e parceria. Comentou 

sobre as indicações que foram feitas, que o Executivo através da Secretaria de Obras viabilize o 

calçamento na Rua General Osório até a Rua Alberto Simon, no Distrito de Alfredo Brenner, que é 

um pedido dos moradores daquela localidade, pois há algumas empresas próximas àquele local e 

com grande fluxo de veículos. Falou sobre o projeto qualidade de vida, no qual foi comemorado um 

ano do grupo de ginástica da Linha Duas, sempre com mulheres determinadas que querem mais 

qualidade de vida. Agradeceu ao Prefeito Abel pelo apoio neste projeto, que também conta com as 

comunidades da Linha Seis, Arroio Grande e Bairro Jardim. Falou também das festividades que 

sempre participam, inclusive no final de semana e em todas que foram convidados, sempre 

pensando no melhor para a comunidade. O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Iniciou cumprimentando a todos, em especial ao 

Leonir Fior que estava presente nesta noite para fazer um pedido que é de muita importância, pois 

sabem como está sendo difícil nos tempos de hoje manter a agricultura, por parte do Governo 

Federal que não está mandando recursos e sem falar nos juros que não estão sendo acessíveis, 

dificultando cada vez mais, e com certeza os vereadores se farão presente nesta mobilização. 

Cumprimentou os familiares de Maximino Cavalli, que ganhou uma rua com seu nome em 

homenagem, muito merecido, pois sempre foi um cidadão de bem, honesto e solidário. Falou sobre 

a festividade que irá ocorrer no dia sete de maio, quando o Município sediará o Campeonato 

Brasileiro de Motocross, que é um evento de nível nacional e um esporte que precisa de muito 

incentivo, então convidou a todos para participar. A vereadora ROSEMERI MACHADO 

HAMMARSTROM, do MDB: Cumprimentou a todos. Agradeceu a presença da sua mãe que está 

com 72 anos de idade, dizendo que é por ela e sua filha que estava ali, e também pelos dezesseis 

votos que fez, mencionando o radialista Almir Braatz. Agradeceu a Maria Ilani por ter lhe dado a 

oportunidade de assumir a vereança por um mês. Falou que nesses dezessete dias como titular já 

participou de um curso sobre Gestão Pública e Porto Alegre, cursos esse em que todos os 

vereadores estavam convidados e não fizeram por motivos particulares. Contou que ela e sua 

família foram atacadas, por ela ter assumido a vereança, ser a sexta suplente, e dos suplentes 

homens que lhe antecederam não falaram nada, mas a primeira mulher suplente do MDB a vir 

assumir um mês a titularidade de vereador foi atacada, segundo falaram porque fez meia dúzia de 

votos. Observou que deu sua “cara a tapa”, e quisera outras ter a coragem, força e garra que teve 

para fazer o mesmo. Disse que está vereadora, mas que é terapeuta, e enquanto alguns ficam 

fazendo fofoca, falando besteiras e bobagens no rádio, ela está tratando seus clientes, muitos 

dependentes químicos, trabalhando até de graça, atendendo crianças, pessoas que tentaram se 

suicidar, depressivos. Relatou que doeu o que sentiu, pois sua mãe lhe ligou chorando na última 

quarta-feira perguntando se ela tinha escutado o que os radialistas Almir Braatz e Maurício Silvestri 

estavam falando dela na rádio. Falou que ela respondeu sua mãe dizendo que não ouviu porque 

estava numa agenda com o Deputado Estadual Beto Fantinel, que hoje é Secretário de Assistência 

Social, que lhe recebeu e hoje Ibirubá tem passe livre com esse Secretário. Falou que não caiu de 

paraquedas ali, que nasceu em 1979, e em 1988 já estava junto com sua mãe fazendo campanha 
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política para o ex-Prefeito Lulo, do mesmo jeito que fez com sua filha quando ela tinha três anos de 

idade, levando junto para fazer campanha para o Partido do MDB, do qual será sempre. Disse que já 

trabalhou no Ministério da Agricultura, na Secretaria de Saúde, no HCI, na UTI, então dedica sua 

vida a cuidar das pessoas, e não fazer fofoca e falar da vida alheia. Pediu perdão pelo seu desabafo, 

mas que como mulher se sentiu atacada e abusada por duas pessoas machistas e preconceituosas. 

Enfatizou que é mulher e merece respeito, citando do nome dos radialistas Almir e Maurício. O 

Presidente registrou que a sessão do dia 24 de abril será antecipada para o dia 20 de abril devido 

algumas vereadoras estarem em viagem à Brasília na próxima semana. Em seguida a Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e dez horas (22h10min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pelo vereador 

Eduardo Guilherme Artmann, 2º Secretário. Do que eu, Eduardo Guilherme Artmann determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. EDUARDO GUILHERME ARTMANN, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  2º Secretário. 


